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ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ 

 

H ενέργεια και οι ΑΠΕ είναι πλέον πολύ σημαντικές παράμετροι για την οικονομία των 

νοικοκυριών και την ανάπτυξη των τοπικών οικονομιών. 

Ο ΠΑΣΥΦΩΣ εκπροσωπεί τις ΑΠΕ σε επίπεδο κατοικίας και για να ενημερώσει τα 7.000 

ενεργά μέλη του αλλά και τους Έλληνες πολίτες θέτει τις κάτωθι ερωτήσεις, αφότου σας 

κοινοποίησε επιστολή του η οποία προσυπογράφεται από 14.307 πολίτες: 

 
 

1) Οι ΑΠΕ σε επίπεδο κατοικίας είναι μια καλή λύση για τα ελληνικά νοικοκυριά όπου 

η πολιτεία θα πρέπει να στηρίζει; 

 

Ναι, η πολιτεία πρέπει να στηρίξει τις ΑΠΕ σε επίπεδο κατοικίας σε πολύ μεγαλύτερη 

κλίμακα και ένταση. Εδώ πρέπει να συμπληρωθεί, ότι στις ΑΠΕ κατά μία έννοια 

περιλαμβάνεται και η εξοικονόμηση ενέργειας. Το ΜέΡΑ25 - Συμμαχία για την ρήξη 

προτείνει κεφάλαια 10-12 δις € τουλάχιστον το χρόνο, με σκοπό να γίνει πλήρης 

αναβάθμιση του κτιριακού δυναμικού μέχρι το 2040 σύμφωνα με τη σχετική πρόταση 

νόμου που έχει καταθέσει(https://www.hellenicparliament.gr/Nomothetiko-Ergo/Anazitisi-

Nomothetikou-Ergou?law_id=88b8b613-8e47-4cdb-8d1c-afc800fce8b7). Το πρόβλημα, 

φυσικά, έγκειται στο ότι η Μητσοτάκης ΑΕ νομοθετεί σύμφωνα με τα συμφέροντα 

του καρτέλ ενέργειας και ανέχεται και επιδοτεί την αισχροκέρδεια. 

 

 

2) Θεωρείται πως ο μνημονιακός Ν.4254/2014 που παραβίασε τις υπογεγραμμένες 

συμβάσεις των Φ/Β στέγης ορθώς διατηρείται μέχρι και σήμερα; 

 

Άλλος ένας νόμος σε βάρος της ενεργειακής δημοκρατίας στη χώρας μας. Πρέπει να 

καταργηθεί άμεσα. Ο νόμος δημιουργεί το ίδιο πρόβλημα με τις ανατιμήσεις των 

υλικών των προγραμμάτων εξοικονομώ. Σαφώς πρέπει να αλλάξει ριζικά η νομοθεσία 

και σε αυτή την περίπτωση.  

 

3) Εφόσον εκλεγεί το κόμμα σας, δεσμεύεστε να αναλάβετε πρωτοβουλία αναθεώρησης 

του Ν. 4254/2014 για τα Φ/Β στέγης ώστε να αποκατασταθεί η εμπιστοσύνη, 

σύμφωνα με τις υπογεγραμμένες συμβάσεις ανάμεσα στη ΔΕΗ και τα νοικοκυριά; 
 

Ναι. Επεξεργαζόμαστε πρόταση νόμου γενικότερη για τα Φ/Β. Ως προς τις 

υπογεγραμμένες συμβάσεις, αλλά και γενικότερα κάθε άλλη αναδρομικότητα νόμων 

θεωρούμε ότι προσβάλει το αίσθημα δικαίου και της ασφάλειας των πολιτών απέναντι 

στην πολιτεία. Στην προκειμένη περίπτωση, θα καταργηθούν τα τεκμαρτά κόστη 

επένδυσης λόγω αλλαγών τιμών στην αγορά και θα λαμβάνονται υπόψη τα 

πραγματικά κόστη επένδυσης. 

 

 

4) Την τελευταία δεκαετία, ενώ άλλες κατηγορίες ΑΠΕ αναπτύχθηκαν, τα Φ/Β στέγης 

έμειναν σχεδόν στάσιμα και μόνο μια στις 100 ενεργές κατοικίες φέρουν Φ/Β στέγης 

στην Ελλάδα, ποια είναι η άποψή του κόμματός σας πάνω σε αυτό; 
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Σαν κόμμα, είμαστε αναφανδόν υπέρ της ανάπτυξης Φ/Β σε στέγες, είτε κατοικιών 

είτε σε άλλους τύπους κτιρίων, με πιο μεγάλες στέγες. Ο λόγος είναι ότι δεν 

καταργούν την από κάτω χρήση. Επειδή όμως υπάρχουν περιορισμοί σε κάποιες 

στέγες, (κοινόχρηστοι χώροι, ρετιρέ, παραδοσιακοί οικισμοί), για την εγκατάσταση 

Φ/Β για τον πολίτη, δεν θα πρέπει να είναι μονόδρομος η στέγη του. Είμαστε υπέρ της 

προώθησης των ενεργειακών κοινοτήτων, και δραστικής μείωσης των περιορισμών 

και της γραφειοκρατίας τους (γεωγραφικοί περιορισμοί, όρια ισχύος, κλπ). Επιπλέον 

είμαστε κατά της συνέχισης εγκατάστασης αντιπεριβαλλοντικών, βιομηχανικής 

κλίμακας ανεμογεννητριών που ωφελούν μόνο τα κέρδη του καρτέλ ενέργειας. 

 

 

5) Συμφωνείτε με την αύξηση της μέγιστης επιτρεπόμενης ισχύος των νέων Φ/Β στέγης 
και θα αναλάβετε άμεσα δράση πάνω σε αυτό εάν εκλεγείτε; 

 

Θα επιτρέπεται η πλήρης εκμετάλλευση της στέγης, όσο επιτρέπουν οι συνθήκες 

(σκίαση, θέση, ιδιοκτησιακό κλπ) χωρίς περιορισμό ισχύος. 

 

6) Συμφωνείτε με τον εικονικό συμψηφισμό στην αυτοπαραγωγή (virtual net metering)  

και θα αναλάβετε άμεσα δράση πάνω σε αυτό; 

 

Ναι. Όπως λέμε και παραπάνω, για τον πολίτη, δεν είναι μονόδρομος για εγκατάσταση 

Φ/Β η στέγη του. Θα μπορεί να κάνει συμψηφισμό και απομακρυσμένα. Προωθούμε 

τις ενεργειακές κοινότητες και θα μειώσουμε κατά πολύ την γραφειοκρατία, τους 

περιορισμούς τους και τις ανισότητες σε σχέση με τους Ολιγάρχες.  

 

7) Συμφωνείτε με την αμοιβή της πλεονάζουσας παραχθείσας ενέργειας στην 

αυτοπαραγωγή και θα αναλάβετε άμεσα δράση πάνω σε αυτό; 

 

Ασφαλώς. Το πρόβλημα στη χώρα μας είναι ότι τα καρτέλ της κερδοσκοπίας είναι σε 

θέση να νομοθετούν μέσω της Μητσοτάκης Α.Ε. και η αυτοπαραγωγή είναι 

ανταγωνιστής και μειώνει τα κέρδη τους. Είμαστε υπέρ των ενεργειακών κοινοτήτων. 

Είμαστε κατά του Χρηματιστηρίου Ενέργειας και υπέρ της επανακοινωνικοποίησης 

της ΔΕΗ. Η θέση μας είναι: καμία άλλη ΑΠΕ σε Ολιγάρχες. Όλες οι υπόλοιπες σε 

Ενεργειακές Κοινότητες που αποτελούνται από πολίτες ή/και ΟΤΑ.  

 

Η ακρίβεια δεν είναι φυσικό φαινόμενο. Η φωτιά στις τιμές και τους λογαριασμούς 

έχει δράστες: τα καρτέλ της κερδοσκοπίας! 

 

 

 


